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Aşağıdaki sorulanının Sağlık Bakanı tarafından yanıtlanmasını arz ederim.
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Türkiye’de ağız ve diş sağlığı hizmetlerinde ciddi planlama ve koordinasyon sorunu

yaşandığı ilgili sağlık meslek örgütleri tarafından sıklıkla kamuoyu gündemine getirilmektedir.
Bir yanda kamuda atama bekleyen yaklaşık 20 bin diş hekimi bulunurken, diğer yanda Merkezi
Hekim Randevu Sistemi (MHRS) üzerinden aylar somasına verilen randevular nedeniyle

vatandaşlarımızın sağlık hizmetine erişiminin geciktiği belirtilmektedir.

Sağlık Bakanlığı tarafından açılan 314 Diş Tabibi ve 207 Uzman Diş Tabibi kadrosu

için, 2026 Yılı İlk Defa ve Yeniden Atama Kurasına Diş Tabibi unvamnda 16 bin 370, Uzman

Diş Tabibi unvamnda 636 kişinin başvurusu kabul edilmiştir. ‘Sağlıklı Türkiye Yüzyılı’
vizyonlarmda atanamayan uzman diş hekimi ve diş hekiminin olması, eğitim ve istihdam
politikasmm ne kadar başarısız olduğunu ortaya koymaktadır. Bu nedenlerle, ağız ve diş sağlığı

hizmetlerinde yaşanan istihdam planlaması eksikliklerinin Bakanlığımzca tespit edilmesi ve
buna bağlı mağduriyetlerin giderilmesine ivedi olarak ihtiyaç duyulduğu ifade edilmektedir.

Bu bağlamda;

1) 2024 yılı sonuna kadar 20 ile yaygmlaştmlacağı açıklanan Aile Diş Hekimliği

projesinin 2026 yılı itibarıyla hedefin gerisinde kalmasımn gerekçeleri nelerdir ve 81 ile

yayılım takvimi nasıl revize edilmiştir?
2) Proje kapsamında vaat edilen 10 bin diş hekimi atamasımn ne kadarı

gerçekleştirilecektir; pilot illerdeki uygulama sonucunda DMFT verilerindeki değişim

ve koruyucu hizmetlerin gecikmesinin kamu maliyetine etkisi nedir?

3) Hızla artan diş hekimi mezun sayısı karşısında Bakanlığımzm ulusal istihdam stratejisi
mevcut mudur?

4) 2022 yılında Periodontoloji branşında 276 DUS kontenjam açılmışken, 2026 yılı

atamalarında bu branş için yalmzca 12 kadro ilan edilmesinin gerekçesi nedir? Aynca
radyoloji uzmam atamalanmn toplam kadronun yaklaşık %5’i ile sımrlı kalmasımn

nedeni nedir?

5) Diş hekimliği atama takvimlerinin belirsiz olmasımn gerekçesi nedir? Son kurada açılan

314 Diş Tabibi, 207 Uzman Diş Tabibi kadrosunun 22 milyon MHRS talebi ile yıllık
yaklaşık 11 bin mezun dikkate alınarak planlandığı söylenebilir mi? Bu düzeyde
alımlarla istihdam sorununun nasıl çözüleceği öngörülmektedir?

6) MHRS verilerine göre milyonlarca randevu talebi bulunmasına karşın, periodontoloji,

endodonti ve radyoloji gibi alanlarda uzman hekim yetersizliği nedeniyle hizmet

sunumunun aksadığına ilişkin bir analiz yapılmış mıdır? Uzman dağılımında hastalık

prevalansı ve nüfus yoğunluğunu esas alan yeni bir planlama yapılacak mıdır?

7) Aile Sağlığı Merkezlerine diş ağrısı, enfeksiyon veya ağız yarası şikayetiyle başvuran

hastalara yalmzca palyatif (ağn kesici/antibiyotik) reçete yazılarak ADSM’lere

yönlendirilmesinin sağlık sistemi üzerindeki mali yükü ve randevu krizine etkisi

hesaplanmış mıdır?
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8) Yeni yapılacak Aile Sağlığı Merkezlerinde diş üniti kurulması ve birinci basamak diş
tedavilerinin (diş çekimi, detertraj, koruyucu uygulamalar) bu merkezlerde verilmesine

yönelik bir planlama bulunmakta mıdır?

9) Diş ağnsı ve acil müdahale gerektiren durumlar nedeniyle hastanelerin acil servislerine

yapılan yıllık başvuru sayısı kaçtır?
10)2026 Yılı Kamu Yatırım Programı verilerine göre, 2026 yılı sonrasına sarkan projeler

kapsamında planlanan 1.279 adet diş üniti kapasitesinin, yıllık 11 bini bulan mezun
sayısı ve biriken randevu talebi karşısında istihdam ve hizmet açığım kapatmada yeterli
olacağı öngörülmekte midir?

11) Şu anda mevcut olan 25 tane şehir hastanesinin 7 tanesinde diş kliniği bulunmaktadır.
Bursa ve İzmir’de diş hekimi bulunmamaktadır. Bu durum kamu israfı değil midir?

12) Mevcut hastanelerdeki atıl alanların diş ünitesine dönüştürülerek diş hekimi istihdamım
hızlandırmaya yönelik bir “Acil Entegrasyon Planı” bulunmakta mıdır?

13) İlçe düzeyinde verilemeyen uzmanlık hizmetleri nedeniyle oluşan sevk yoğunluğunu
azaltmak amacıyla uzman diş hekimi atamalan artırılacak mıdır?

14) Günümüzde kamu diş hekimlerine verilen yıllık MHRS randevularımn kaç milyonu
sadece muayene ve röntgen ile sınırlı kalmaktadır?

15) Bakanlık yönetim kadrolannda diş hekimi temsil oram nedir? Oramn düşük olmasımn
gerekçesi nedir?

16) Türkiye’de 100 bin kişiye düşen diş hekimi sayısımn OECD ortalamasımn altında

olmasına karşın hem işsizlik hem erişim sorunu nasıl açıklanmaktadır?

17) Son 3 yılda mezun olan diş hekimlerinden kaçı kamuda istihdam edilmiş ve kaçı yurt
dışına gitmek üzere başvuruda bulunmuştur? Genç diş hekimlerinin göçünü önlemek
amacıyla hem kamu hem de özel sektörde özlük haklan, çalışma koşullan ve
maaşlannda iyileştirme yapılmasına yönelik bir plan bulunmakta mıdır?


